

## **Posudek vedoucí diplomové práce**

**Autor: Lukáš Rešl**

**Název práce: Imigrační a integrační politika Dominikánské republiky vůči obyvatelům Haiti**

60 stran (bez příloh)

### **Charakter tématu a vymezení práce**

Autor L. Rešl si pro svou práci zvolil jednoznačně relevantní a nosné téma imigrační a integrační politiky Dominikánské republiky vůči Haitanům. Jedná se o téma, které není příliš v hledáčku akademiků ani se nejedná o zajímavou mediální záležitost ve srovnání s jinými migračními a hraničními problémy Latinské Ameriky. Je však škoda, že autor v úvodu lépe neospravedlnil relevantnost tématu. Protože určitě nestačí konstatování, že téma je to zajímavé a vhodné, zejména v kontextu výstavby hraničního plotu, jak deklaruje L. Rešl.

Cíle práce zůstávají poněkud roztříštěné. Na s. 2 je stanovena hlavní výzkumná otázka: „Jakým způsobem přistupovala Dominikánská republika k haitským obyvatelům v období vlád prezidentů Leoneal Fernandéze, Danila Mediny a Luise Abinadera skrze migrační politiku?“. Zároveň autor zmiňuje, že si práce klade za cíl posouzení míry změn v diskurzu elit Dominikánské republiky ve zkoumaném jedenáctiletém období. Jedním z hlavních cílů práce pak má být především představení samotné problematiky migrace na Hispaniole. Čtenářovi ale není jasné, jak tyto cíle bude L. Rešl metodologicky dosahovat či jak je bude teoreticky ověřovat.

### **Metodologické zakotvení a práce se zdroji**

Nejednoznačné vymezení tématu a cíle práce koresponduje s minimální metodologickou ambicí. Autor v práci konstatuje, že „pro tento výzkum byla využita metodika deskriptivní případové studie“, nicméně jsou-li zde vymezena tři prezidentská období, pak se nabízí komparativní analýza. Ostatně metodologická část je zakomponována až na samotný konec práce, což komentuji níže.

L. Rešl nastřádal velmi solidní a kvalitní zdrojovou základnu. Autor čerpal z variabilních zdrojů, ať už z primární nebo sekundární literatury či internetových zdrojů. Citační norma je veskrze bezproblémově aplikována, poznámkový aparát je omezen na naprosté minimum.

### **Struktura práce**

Práce je (mimo úvod a závěr) členěna do čtyř hlavních kapitol, resp. jsou zde dvě označené hlavní části – teoretická a výzkumná. Nedomnívám se však, že třeba třetí kapitola patří do „teorie“.

Úvod práce je relativně stručný a zahrnuje pouze část potřebných náležitostí. Na některých místech z důvodu stručnosti klouže po povrchu. Časově autor práci rámuje mezi dvě velká zemětřesení, explicitně však nezmiňuje, proč tak činí, byť čtenář to může dedukovat. Chybí zde zcela reflexe tématu v rámci odborných zdrojů, nedozvídáme se nic o metodologickém postupu či teoretickém zázemí. Jaké jsou klíčové jednotky analýzy, státy, elity, obyvatelé...?

V teoretické části L. Rešl především představuje klíčové pojmosloví (migrační politika, typologie migrace, integrace a integrační modely...). Z textu ale není jasné, jak s vymezenou terminologií L. Rešl hodlá dál v textu pracovat.

Třetí kapitola se věnuje popisu specifík ostrova Hispaniola, jedná se v podstatě o kvalitní popis historického vývoje a souvisejícího kontextu. Čtvrtá část je pak nazvaná „metodologie“. Otázkou je, proč autor zvolil takové pořadí částí práce a také to, proč do metodologické kapitoly zahrnuje empirické části analyzující jednotlivé prezidentské administrativy. Je škoda, že v textu absentuje větší metodologická ambice, která by umožnila autorovi na základě jednoznačně stanovených kritérií kvalitní srovnávací studii.

### **Formální stránka**

Z hlediska stylistického je práce na solidní úrovni, text se čte dobře, zásadně nezadrhává. V práci v podstatě nejsou zásadní rušivé chyby, ačkoli zde najdeme drobné chyby, překlady či občasné špatné větné vazby. Práce je doplněna seznamem zkratek, různými grafy apod.

### **Závěrem**

Autor si pro svou práci vybral politologicky zajímavé a nepříliš prozkoumané téma. Z hlediska obsahového a deskriptivního zpracování musím konstatovat, že autor odvedl dobrou práci, nicméně ve vztahu k teoretickému či metodologickému zpracování zůstal za očekáváním.

V předložené práci L. Rešl každopádně projevils velmi dobrou znalost nejen problematiky a schopnost jejího základního zpracování, proto práci doporučuji k obhajobě.

V Hradci Králové dne 20. 8. 2023

Mgr. et Mgr. Pavlína Springerová, Ph.D.